Wahl des Konsumenten 1

1 Budgetgerade (BG) 2 Indifferenzkurven (1K)
e Nur 2 Guter, Aund B o Eine Indifferenzkurve zeigt einen
e Einkommen = 60, vollstdndig ausgegeben konstanten Gesamtnutzen.
e PreisA=10,B=12 o IK 3 wird IK 2, IK 2 wird IK 1 vorgezogen.
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3 Optimum des Konsumenten

befindet sich dort, wo die Budgetgerade die hochstmdgliche Indifferenzkurve tangiert.

GutB
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4 Aenderungen des Einkommens und des Preises

41 Einkommen fallt von 60 auf 48.]42 Preis A steigt von 10 auf 15.
Gut B Gut B
A
5

T ﬂzl I .

Gut A 4 6

Gut A und Gut B sind normale Guter.
(— Einkommenselastizitat der Nachfrage > 0)

Gut A und Gut B sind Komplementarguter.
(— Kreuzpreiselastizitat der Nachfrage < 0)

Einkommenselastizitat der Nachfrage =
% Aenderung nachgefragte M
% Aenderung Einkommen

Kreuzpreiselastizitat der Nachfrage =
% Aenderung nachgefragte M Gut B
% Aenderung Preis Gut A
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